

## 70年匠心酿一杯蚌茅

朋友相聚 礼赠佳品

安徽皖酒集团



### 蚌埠日报 2024 我们的年终秀

“斜杠”村支书丁秀荷——

## 村里开公司 激活共富链

蚌埠融媒体中心记者 尤靖文 文/图

### 回顾

从村支部书记到公司董事长,再到直播助农的乡村网红。这一年,丁秀荷不断“解锁”新身份,“斜杠”村支书走出“强村”公司新模式,用一块屏幕架起了乡村农场与城市市场的桥梁。

“我是村干部小丁,赤松茸干、干辣椒、红薯是我们康湖‘三件套’,打包带走只要36.6元。”下午六点半,固镇县康湖村党支部书记丁秀荷准时上线直播间,小黄车里一件件标着“丁书记推荐”的农产品被买家不断下单。

今年4月,康湖村成立“强村”公司从事农产品深加工,构建“党支部+公司+农户”的发展模式,丁秀荷兼任康湖农业公司董事长,也成为了农产品代言人。

农产品营销是实现农民从丰收增收的关键一跃。直播,便成为“强村”公司提高产销对接效率的探索之一。

“从10月30日开播,不到两个月的时间‘村干部小丁’的抖音账号已经积累了2.9万粉丝,线上销售额达到了30万元。”看着直播间不断上涨的人气,丁秀荷笑得开怀。更多的关注量,意味着更多的潜在客户,也意味着赤松茸大量上市后的销路不愁。

### 成就

村集体增收40万元,带动周边村民就业30余人,“村干部小丁”抖音账号浏览量突破100余万次……这是康湖村“强村”公司交出的年度成绩单。

眼下,康湖农业公司日烘干能力达1000斤,农产品这边才下了地头,便被“无缝衔接”地送进了烘干机。拿赤松茸举例,每13斤左右的鲜货,只能烘出1斤干货,然而经过烘干包装的赤松茸礼盒,“身价”翻了一番还多。

发展“强村”公司,壮大村集体经济是“头板斧”,实现村民共富,推动乡村振兴则是底色。

“通过产业带动,村民们发展意愿强烈,就连家前院后的荒地都被合理利



康湖村党支部书记丁秀荷在直播间展示特色农产品。

用起来,种上了特色农产品。”丁秀荷告诉记者,依托康湖农业公司,村委会为村民们兜底,卖不掉的农作物,公司统统按照市场价回收。

一句“村民放心种,村里全回收”,成为了康湖村村民们探索特色种植的底气。豆角、马齿苋、辣椒……一时间,特色农业如雨后春笋般在康湖村破土而出。2024年,康湖村发展果蔬种植1500余亩,农户直接增收400万元。

今年9月,康湖村携手石湖乡其他村居组建“村村联盟”发展阵营,推动全乡产业一体化发展,在种植300亩赤松茸的“大产业”基础上,鼓励各村居结合实际,选定竹荪、辣椒等“小产业”种植,形成自身的发展特色,推动特色产业向标准化、规模化、品牌化发展。

一年来,我市学用“千万工程”经验,探索“共同富裕”新路径,因地制宜、分类施策,大力发展石榴、螃蟹、甲鱼等特色农业产业,打造“一镇一业”“一村一品”乡村产业发展新格局。(下转02版)

## 强村富民 星火燎原

### 记者手记

日前,中央农村工作会议对2025年“三农”工作作出部署,强调“要聚焦学习运用‘千万工程’经验,推进乡村全面振兴,集中力量抓好办成一批重点实事,千方百计推动农业增效益、农村增活力、农民增收入”。

中国现代化,乡村振兴是个大课题。康湖村成立的“强村”公司,正是蚌埠市学用“千万工程”,发展新型农村集体经济的重要探索。

半年时间,记者曾多次来到康湖村,村子里的新变化总是令人怦然心动。改革创新不仅需要勇闯“深水区”的勇气,更需要善于“局中落子”的智慧。从成立“强村”公司,到组建“村村联盟”,再到“村干部小丁”的直播带货,每一次积极探索,都渐渐地把乡村全面振兴的美好蓝图变为现实。

眼下,石湖乡11个村居加入赤松茸特色种植,其中4个村居成立了各种形式的“强村”公司,全乡上下朝着“松茸小镇”“食用菌之乡”的目标推进,强村富民的星星之火已成燎原之势。

## 民生工程进行时

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 文/图)记者从市城市管理局获悉,今年以来市城市管理局持续推进便民停车行动,不断改善停车环境,破解市民停车难题,切实实现便民利民。目前,蚌埠便民停车行动年度任务已超额完成。

2024年,蚌埠市区计划新增城市停车位30000个,其中公共停车位2700个,目前已建设完成30960个,其中公共停车位4016个,分别完成年度目标的103.2%、148.74%。

年初以来,蚌埠通过整治退红区域、利用闲置资源、推动措施共享等方式,因地制宜推行停车难题多元化解决方案。市城管局组织各区选取37处退红区域(即人行道以外至建筑物之间区域)开展车辆秩序专项整治试点,目前已完成整治,新增停车位800余个,在整治退红区域停车无序状态方面初步取得成效。

城管部门还充分利用车站、学校、医院边角空地等闲置资源建设公共停车设施,如在高铁南站北侧利用拆迁空地建设209个绿荫生态停车位,既解决了拆迁空地脏乱差问题,又解决高铁南站停车难题;将北师大附中南绿地改建为“绿荫型、景点式、智能化”停车场,新增停车位200个,补齐了周边停车空间短板,切实解决校区周边停车需求。

此外,城管部门主动盘活潮汐式停车资源,推动机关、事业单位在非工作日期间对外开放内部停车场,引导公共建筑、居民小区的停车位错峰对外开放,全市已开放共享车位4851个。

随着新能源汽车保有量越来越高,市民对停车充电的需求越来越强烈。为此,蚌埠城管部门加快推进公共停车场配套充电桩建设,以机关单位、主干道为线、辖区为面,点线面结合,在公园、广场、工业园区、政务中心等区域广泛布点,已建成157处公共充电桩、1578处充电桩。停车充电一体化运营监管平台——宜行蚌埠,已实现停车充电“找、导、约、停、充、付”一体化服务,平台已接入164条道路1.6万余个路内泊位、公共停车场82处4956个泊位,以及全部充电场站、充电桩,有效提高公共停车位利用率。

## 蚌埠「便民停车」年度任务超额完成

新增车位30960个,开放共享车位4851个,建成公共充电桩157处……



龙子湖实验学校门口,新建的停车场缓解了上下学高峰期市民的停车难题。

### 新闻导读

## 蚌埠教师育梦新疆收到感谢信

03版

## 司马庄路淮河大桥及接线工程主墩首根试桩开钻

预计2025年3月底完成南岸16号主墩钻孔桩

12月30日,位于经开区的司马庄路淮河大桥及接线工程现场,旋挖钻机司机操作设备进行南岸16号主墩首根试桩开钻。该工程由市重点工程建设管理中心组织建设,起点位于淮上大道交口,终点位于治淮东路交口以北,路线全长约2710米。据中铁大桥局蚌埠市司马庄路淮河大桥及接线工程项目总工程师张旭光介绍,司马庄路淮河大桥首根试桩开钻,他们使用旋挖钻机钻进至水面以下60米深,成孔后下放钢筋笼和灌注混凝土,施工过程中严格控制各项指标,确保钻孔桩施工质量,其中本次所钻的为南岸16号主墩18根钻孔桩之一,预计2025年3月底完成南岸16号主墩钻孔桩。

融媒体记者 刘晨 摄



详见08版